8版

纵览 浙江老年報

日本

民调显示超六成日本民众希望自民党下野

据日本《每日新闻》当地时间 21日报道,围绕自民党"黑金"丑 闻,70%的受访者对日本首相、自民 党总裁岸田文雄未受到处分表示 "无法接受和认同"。

2023年11月,日本自民党内 曝出"黑金"丑闻。自民党多个派阀 被曝向下属国会议员下达销售指 标,要求他们出售政治筹款派对 券。如果超过销售指标,多出的资 金将以"回扣"形式返还议员。这部 分资金不会登记在派阀收支报告和 议员政治资金收支报告上,从而成 为不受监管的秘密资金。"黑金"丑 闻持续发酵,自民党"岸田派""安倍 派"和"二阶派"等派阀解散,岸田内 阁支持率持续低迷。

日本《每日新闻》当地时间20 日至21日对1032人实施电话调查,询问其是否希望在下届众议院选举 后更换执政党。调查结果显示,约 62%的受访者希望,首相岸田文雄 领导的自由民主党在下届众议院选举后下野。

近期,岸田内阁支持率持续在低位徘徊。据日本《读卖新闻》21日报道,该机构于19日至21日在全国范围内进行的民意调查结果显示,岸田内阁的支持率为25%。在该机构的民调统计中,岸田内阁支持率已连续6个月在20%至30%。

据央视新闻



联合国:庆祝第15个联合国中文日

当地时间19日,中国农历节气谷雨当天,联合国内罗毕办事处在总部主会议厅与中国驻肯尼亚使馆共同举办盛大活动,隆重庆祝第15个联合国中文日。活动现场,驻肯尼亚使馆的女性外交官们带来了旗袍秀展示。来自内罗毕大学的中文教师现场讲解汉字的起源和演变,带领来宾们感受汉字的魅力。现场嘉宾们体验了活字印刷、画团扇、写书法、制作中国结等传统文化项目。南京大学民乐团则带来了《百鸟朝风》等传统曲目,并与肯尼亚内罗毕大学合唱团合作表演中国传统歌曲《茉莉花》和非洲歌曲《你好》。
据央视新闻、新华社

美国

拥枪泛滥治理失能 枪支暴力事件频发

4月20日,美国田纳西州孟菲斯市一街区聚会现场发生枪击事件。根据孟菲斯警方发布的声明,枪击造成至少2人死亡、6人受伤,其中3人伤势严重。美国"枪支暴力档案"网站数据显示,截至4月20日,美国今年已发生120起造成除枪手外4人以上死伤的大规模枪击事件。

枪支泛滥是美国社会长期存在 的问题,由此导致的枪支暴力事件 频发已成为社会顽疾。同时,美国 国会两党在控枪问题上分歧尖锐、 代表枪支制造商利益的游说团体具有强大政治影响力等因素,造成美国枪支暴力顽疾难除且愈加陷入恶性循环中,凸显美国政治管理体系的失能。

尽管美国联邦法律要求对所有 枪支销售进行背景审查,但难以约 束私人间的枪支交易。美国是世界 上私人拥有枪支最多的国家。据统 计,美国至少有40%的购枪者无需 通过背景审查,这成为美国枪支买 卖的一大漏洞。

据央视新闻

韩国

应对人口老龄化 釜山招揽外国居民

面对老龄化、低生育率等问题,韩国第二大城市釜山19日宣布一项招揽外国居民的新措施。

据《韩国先驱报》报道,从釜山地区高等院校毕业,或者正在就读最后一学期且毕业日期已确定的外国留学生,在韩语水平达标情况下,将可向釜山市申请特定工作签证,申请截止期限为5月10日。

这种特定工作签证允许外国人在韩国居住5年,但应居住在政府指定的地区,并且从事特定领域的工作,涉及制造业、加工业、零售业、交通运输业、服务业、教育行业、社会工作等。

此次,釜山计划批准120份签证申请。如果首轮批准的签证不足120份,则会启动第二轮申请。釜山市政府希望此举有助于增加居民数量,促进经济发展。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,未婚单身人员和独居老人等日益增加,出现人口老龄化严重、生育率低等问题。

韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告,显示韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数都超过出生人数。按此趋势估算,50年后韩国总人口将跌至约3620万,其中近半数为65岁及以上老年人,届时韩国将进入超老龄化社会。

据央视新闻

秘鲁

今年登革热病例超15万例 比去年同期增加4倍

当地时间4月20日,根据秘鲁卫生部国家流行病学、预防和疾病控制中心的最新通报,截至4月14日的今年第15周,该国今年共报告155274例登革热病例,其中死亡病例146例,感染病例数比2023年同期增加4倍。

作为应对,秘鲁政府近期宣布了多项措施。10日,秘鲁政府批准了一项紧急法令,允许中央财政预算再次向地方转移支付,以继续开展抗击登革热的工作。同时,继续在全国范围内开展熏蒸行动,阻断埃及伊蚊繁殖链。

据央视新闻

一句话新闻

当地时间4月21日,柬埔寨 国王西哈莫尼在金边会见中共中 央政治局委员、外交部长王毅。

据新华社

据印尼警方消息,当地时间 21日,该国南苏门答腊省东奥库 区发生火车与汽车相撞事故,目 前死亡人数已升至5人,另有15 人受伤。 据央视新闻

当地时间21日,加沙地带卫生部门发表声明称,过去24小时,以军在加沙地带开展了5项军事行动,共导致48人死亡,79人受伤。声明称,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已致34097名巴勒斯坦人死亡,76980人受伤。 据央视新闻

据美国有线电视新闻网报道,当地时间20日晚,位于加利福尼亚州的好莱坞环球影城内发生电车相撞事故,造成15人受伤。

据央视新闻

当地时间4月21日13时45分,印尼勒沃托洛火山(Ili Lewotolok)发生喷发,火山灰柱高度距火山口达300米,喷发持续时间为136秒。 据央视新闻

世界反兴奋剂机构(WADA) 20日发表声明,美国反兴奋剂机构(USADA)首席执行官泰格特对 WADA处理中国游泳运动员因环境污染造成兴奋剂检测阳性进行了"严重指控",WADA对他"骇人的、完全虚假的和诽谤性的"言论感到"震惊",并指出他的指控是出于"政治动机"。 据央视新闻

当地时间20日,为期4天的 德国腓特烈斯哈芬通用航空展正 式闭幕。"可持续航空"毫不意外 成为本届展会最受瞩目的焦点。 业内人士均认为,全球航空业的 绿色转型离不开国际合作。

据央视新闻

当地时间4月19日,哥伦比亚外长穆里略与到访的阿根廷外长蒙迪诺在哥首都波哥大举行会谈,并发表联合公报强调,两国将继续加强经济领域合作。

据央视新闻

新款口服灭活霍乱疫苗 Euvichol-S 日前已被列入世卫组织资格预审疫苗清单中。这是进入世卫组织资格预审清单的第三款口服霍乱疫苗。 据央视新闻